Salone Casadeliciilor

Bucarest, 19-22 novembre 2009

Gentile Azienda,

con il presente Allegato vi inviamo delle ulteriori informazioni e precisazioni relative alla Vostra eventuale partecipazione al Salone Alimentare Casadeliciilor che si terra’ in Romania, a Bucarest, tra il 19 e il 22 novembre 2009. Sempre in questo allegato vi saranno anche utili informazioni relative all’importante supporto che Casadeliciilor puo’offrire alle Aziende che, a seguito di questa eperienza espositiva, intenderanno distribuire i propri prodotti nel Paese.

Capitolo ZONA CUCINA

Una Cucina altamente professionale e completa di ogni accessorio sara’a disposizione gratuitamente.
Una zona cucina dedicata, con palco, dove si alterneranno le Aziende, le Regioni e i Consorzi con i propri prodotti. Un luogo molto importante dove far conoscere i nostri alimenti al pubblico di visitatori, un modo diretto ed immediato per far gustare le combinazioni di sapori e gusti tipici della nostra Italia, peraltro unica per ricchezza e varieta’ di ricette e prodotti.

La Zona Cucina sara’dotata di maxiplasma dove potra’essere proiettato il logo dell’azienda impegnata nella dimostrazione e il numero di Stand che la ospita. 

Sempre in questa area sara’ posizionata una telecamera con operatore, per video ripresa, che sara’ resa disponibile alla fine della fiera gratuitamente su un supporto CD, ad ogni Azienda, Regione o Consorzio che avra’eseguito una o piu’dimostrazioni di cucina.  
Capitolo STRUTTURA DISTRIBUTIVA

La distribuzione e’ un Capitolo molto importante e sensibile.

Proprio su questo argomento l’organizzazione del Salone vuole differenziare questa iniziativa espositiva da tutte le altre iniziative precedenti che non hanno saputo dare una concreta risposta alle esigenze del “dopo esposizione”.

Partner ufficiale di Casadeliciilor e’la societa’ di distribuzione alimentare Georeca, che sara’a disposizione delle Aziende presenti al Salone, per valutare le opportunita’ distributive in Romania.
Georeca puo’ garantire una distribuzione qualificata su tutto il territorio romeno attraverso una delle strutture piu’ moderne ed efficienti del Paese.

Quasi 2.000 metri tra uffici, show room e depositi; 400 mq. di camere frigo con temperatura positiva per il fresco; altrettanti mq. di celle frigo da - 40 gradi (gelo); 1200 mq. di depositi; parco automezzi Iveco di ultima generazione; personale commerciale altamente qualificato e formato.

Capitolo COSTI
Il costo di 220 euro/mq + iva comprende TUTTO (tranne la personalizzazione grafica e il layout extra dello stand) come: 

- pulizie aree comuni, 
- vigilanza notturna, 
- riscaldamento ovunque,
- consumo elettrico ovunque,
- utilizzo della zona “CUCINA”, con prenotazione, e relativi consumi elettrici, riordino della zona (pulizia padelle,piatti, utensili),  
- filmato su CD del proprio show eseguito da operatore professionista.
Cordiali saluti

Segreteria Salone

SC Casadeliciilor srl

