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COMUNICATO STAMPA

Le associate di Confagricoltura Donna Alessandria in Assemblea tra i campi di lavanda a Valmadonna

[bookmark: _GoBack]Martedì 17 giugno dalle ore 16,30 a Valmadonna, nell’azienda agricola Reposo Federica,  si è svolta l’Assemblea provinciale di Confagricoltura Donna Alessandria, presieduta dall’imprenditrice vitivinicola di Strevi Michela Marenco.
Federica Reposo ha accolto le presenti nell’azienda di Valmadonna. Seguendo le orme dei nonni e bisnonni, Federica ha deciso di portare avanti l’attività, specializzandosi nella coltivazione e trasformazione della Lavanda, una pianta di cui sono noti i benefici straordinari.

Spinta dalla passione, Federica Reposo ha intrapreso un percorso di approfondimento, viaggiando per conoscere i luoghi in cui la Lavanda è protagonista. Da quei viaggi di scoperta è nato il sogno di ricreare la stessa magia e energia a Cascina Sacca. Qui vene seguito l’intero ciclo di vita della Lavanda con la massima cura e rispetto. Tutte le lavorazioni sono eseguite con metodi naturali: raccolta a mano, la Lavanda viene essiccata lentamente e naturalmente, sgranando i fiori uno a uno, distillando a corrente di vapore Da questa dedizione nasce Chicche di Lavanda, una linea di prodotti completamente naturali, biologici e artigianali, che racchiudono in sé tutta l’essenza della natura e il profumo inconfondibile dei campi. 

Dopo la lettura e l’approvazione dei bilanci, le associate hanno ascoltato la relazione della presidente Michela Marenco sulle attività dell’ultimo anno: dal ciclo di incontri di grande successo “A Tutta Frutta”, ad Acqui Terme e Casale Monferrato, alla campagna di raccolta fondi per Me.dea tramite le clementine antiviolenza, che cresce di anno in anno.
Erano presenti al tavolo dei relatori insieme alla presidente dell’associazione al femminile Michela Marenco anche la presidente di Confagricoltura Alessandria Paola Sacco, il presidente di Anga Alessandria Alberto Ieliei, il direttore provinciale di Confagricoltura Alessandria Cristina Bagnasco e il direttore di Zona Alessandria Piero Viscardi.

“La nostra associazione da sempre intende favorire e promuovere l’imprenditoria femminile in ambito agricolo. Siamo fermamente convinte che l’apporto delle donne sia fondamentale, poiché orientato all’innovazione e alla resilienza. E’ fondamentale, poi, la collaborazione con i giovani, che rappresentano il futuro, per trasmettere loro la nostra esperienza e la passione. Momenti come quelli dell’assemblea sono fondamentali per favorire la conoscenza tra le iscritte, divulgare informazioni in ambito agricolo anche agli esterni, collaborare in rete con altri enti e realtà del territorio e non solo” commenta Marenco. 

In provincia di Alessandria sono 1.734 le imprese agricole femminili a conduzione femminile, pari al 29,7% del totale. In Piemonte la percentuale di donne in agricoltura è del 27,6%. 

Alessandria, 17 giugno 2025
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