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COMUNICATO STAMPA

Rinnovo delle cariche per Anga Alessandria
Alberto Ielisei eletto presidente

Si è svolta lunedì 26 maggio l’assemblea elettiva di Anga Alessandria, l’associazione che riunisce i giovani agricoltori di Confagricoltura Alessandria. All’ordine del giorno, tra gli altri punti, c’è stato anche il rinnovo della cariche sociali. 
E’ stato eletto alla carica di presidente Alberto Ielisei, 34 anni, agricoltore di Alessandria che succede a Carlo Monferino, giunto alla scadenza del mandato triennale. 

“È con timore e coraggio che accetto questo incarico, sperando di esserne all' altezza – ha dichiarato Alberto Ielisei - Ringrazio Carlo Monferino e Alessandro Sconfienza, attuali presidente di zona e regionale, spero di poter continuare a collaborare e avere il loro importante supporto e amicizia, valore fondamentale nei rapporti umani. Siamo tutti imprenditori ma ancora prima uomini e le relazioni sono fondamentali. Spero di avere le capacità per affrontare le sfide che arriveranno e  che non riguardano solo i giovani agricoltori ma tutto l'ambiente. Per crescere è fondamentale mettere radici solide. Senza radicarsi nel territorio e nelle proprie origini non è possibile spingersi lontano. Con il supporto di tutta la squadra ci radicheremo sempre più saldamente per poter spiccare nel vento delle avversità, sempre a testa alta e con i piedi nella terra”.

“Dopo anni intensi alla guida di ANGA Alessandria, è giunto per me il momento di passare il testimone  – ha dichiarato il presidente uscente Monferino - È stato un viaggio straordinario, fatto di progetti, incontri, eventi, ma soprattutto di persone. Insieme abbiamo portato l’agricoltura tra i banchi di scuola, abbiamo costruito occasioni di confronto e condivisione, e abbiamo fatto brillare l’anima giovane, dinamica e sociale del nostro settore. Come imprenditore agricolo, sono cresciuto profondamente anche grazie al privilegio di interfacciarmi con migliaia di altri giovani in tutta Italia. Tutto questo è stato possibile grazie al lavoro di squadra, alla fiducia e all’energia dei ragazzi di ANGA Alessandria: siete il motore di un meraviglioso percorso”.

“Oggi lascio la presidenza nelle mani sicure e appassionate di Alberto Ielisei, - ha aggiunto - un imprenditore brillante e soprattutto un amico, con cui ho condiviso la nascita del nostro progetto di divulgazione nelle scuole. Alberto saprà portare avanti questa eredità con visione e concretezza, arricchendola con la sua sensibilità e la forza del suo esempio. A tutta ANGA Alessandria auguro di continuare a seminare entusiasmo, innovazione e consapevolezza. L’agricoltura ha bisogno di giovani coraggiosi, oggi più che mai: sono certo che continueremo a farla crescere con passione e determinazione”.

All’assemblea era presente anche il presidente di Anga Piemonte, l’astigiano Alessandro Sconfienza, che ha dichiarato: “Quando in un settore complesso che vive di criticità crescenti, come quello agricolo, avviene il ricambio delle figure rappresentative della nostra associazione, è sempre motivo di orgoglio e soddisfazione per quanto costruito finora. Anga Alessandria è da anni un esempio da seguire per forza, energia e stimoli che offre non solo a livello provinciale, ma soprattutto regionale e nazionale. La mia profonda e sincera gratitudine a Carlo Monferino per l’impegno profuso in questi anni non può essere limitata a poche parole. Auguro a Alberto Ielisei, cui vanno le congratulazioni di tutta Anga Piemonte per l’elezione, di poter trovare nel passato la direzione da seguire e nel futuro le nuove attività che insieme al suo brillante gruppo saprà realizzare”.

Insieme al nuovo presidente, sono stati eletti anche i Vicepresidenti Lorenzo Brezzi, Francesco Draghi e componenti del Consiglio direttivo, che affiancheranno Ielisei per i prossimi anni: Agnese Bagnasco, Luca Tonello, Emanuele Morandi, Pietro Oberti e Elena D'Eboli. 
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